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Behandlung mit Wissen und Menschlichkeit

Unsere Leistungen im Überblick
•	 Therapie	und	Diagnostik	durch	Fachärzte	für	Ger-
iatrie,	Innere	Medizin,	Allgemeinmedizin,	Neuro-
logie,	Palliativmedizin	und	Naturheilkunde

•	 Speziell	ausgebildetes	ärztliches,	pflegerisches	
und	therapeutisches	Fachpersonal

•	 Aktivierende	therapeutische	Pflege	in	der	Geriatrie
•	 Kompetente	Physiotherapeuten	fördern	die	
Mobilität,	Kraft	und	Beweglichkeit

•	 Physikalische	Therapie	mit	Massagen,	
Lymphdrainage,	Elektro-,	Wärme-,	Kälte-	und	
Hydrotherapie

•	 Ergotherapeutische	Konzepte	zur	Verbesserung	
der	Beweglichkeit,	Kraft	und	Koordination

•	 Alltags-	und	Haushaltstraining
•	 Hilfsmittel-	und	Prothesenversorgung
•	 Logopädische	Diagnostik	und	Behandlung	von															
Sprach-,	Sprech-	und	Schluckstörungen

•	 Neuropsychologische	Diagnostik	und	
Betreuung						(Testung	der	Hirnleistungsfähigkeit,	
Demenzdiagnostik,	unterstützende	
psychologische	Begleitung)

•	 Beratung	durch	geschulte	Sozialarbeiter																												
mit	umfangreichem	Entlassungsmanagement

Die Einrichtung
•	 67	Betten,	vornehmlich	in	Doppel-	und	
Einzelzimmern	mit	Dusche/WC,	Balkon

•	 26	Plätze	in	der	Tagesklinik
•	 Fernseher	in	allen	Zimmern,	Telefon	auf	Wunsch
•	 Friseur	und	Fußpflege	kommen	ins	Haus
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Damit Sie uns gut finden

Mit öffentlichen Verkehrsmitteln
Mit	dem	Bus	 fahren	Sie	vom	ZOB	Geesthacht	bis	 zur	
Haltestelle	 „Edmundsthal/Parkplatz“,	 von	 dort	 sind	 es	
ca.	80	m	Fußweg.

Anfahrt mit dem Auto
Aus	 Richtung	 Hamburg	 biegen	 Sie	 am	 Ende	 der	 A25	
rechts	 in	 Richtung	 Industriegebiet	 ab.	 Sie	 folgen	 der	
B404	 (Lüneburger	Str.)	bis	zum	Geesthachter	Freibad,	
wo	Sie	links	abbiegen.	Nach	100	m	fahren	Sie	rechts	in	
die	 Johannes-Ritter-Straße,	 die	 auf	 unserem	Gelände	
endet.	

Aus	der	Innenstadt	kommend,	folgen	Sie	den	Schildern	
„Klinik	für	Geriatrie“.

Gerne beantworten wir Ihre Fragen:
Tel.	(04152)	171-0

Johanniter	Geriatrie	und	Seniorenzentrum	Geesthacht	
GmbH
Klinik	für	Geriatrie
Johannes-Ritter-Straße	100		
21502	Geesthacht

Telefon:	(04152)	171-0		
Telefax:	(04152)	171-421

E-Mail:	Info@Joga.johanniter.de
Internet:	www.johanniter.de
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Klinik für Geriatrie Geesthacht

Unsere	Klinik,	am	Elbhang	gelegen,	bietet	medizinische	
und	rehabilitative	Leistungen	für	ältere	Menschen	mit	
dem	Wunsch	nach	einer	lebenswerten	Zukunft.	Bei	uns	
stehen	die	Patienten	mit	ihren	individuellen	Bedürfnis-
sen	 im	Mittelpunkt.	 Umfangreiche	 diagnostische	 und	
therapeutische	 Möglichkeiten	 stehen	 zur	 Verfügung.	
Die	ganzheitliche	Kombination	aus	medizinischer,	pfle-
gerischer,	 logopädischer,	physio-	und	ergotherapeuti-
scher	sowie	sozialer	Kompetenz	hat	stets	dasselbe	Ziel:	
die	Rückkehr	nach	Hause.	Und	bis	es	so	weit	ist,	sollen	
die	hellen	Zimmer	mit	herrlichem	Blick	auf	die	Elbe	den	
Aufenthalt	in	der	Klinik	so	angenehm	wie	möglich	ge-
stalten.	Eine	schöne	Umgebung,	um	gesund	zu	werden.

Aktive Lebensqualität
So	lange	wie	möglich	selbstständig	und	aktiv	sein,	das	
wollen	wir	 alle.	 Doch	 gerade	 im	Alter	 können	 zahlrei-
che	Erkrankungen	und	Verletzungen	zu	dauerhaften	Be-
schwerden	führen	und	den	Alltag	einschränken.	Wenn	zu	
chronischen	Erkrankungen	wie	Bluthochdruck,	Diabetes,	
Parkinson	 oder	 Arthrose	 noch	 ein	 akutes	 Ereignis	 wie	
beispielsweise	ein	Schlaganfall	oder	ein	Sturz	mit	Kno-
chenbrüchen	hinzukommt,	kann	das	 langwierige	Kran-
kenhausaufenthalte	zur	Folge	haben.	Durch	eine	frühzei-
tige	und	altersgerechte	Diagnostik	und	Therapie	wollen	
wir	eine	dauerhafte	Pflegebedürftigkeit	vermeiden.	Hier-
zu	dienen	Akutbehandlung	und	Frührehabilitation.	

Geriatrie ist Teamarbeit
Nur	durch	die	abgestimmte	Teamarbeit	der	verschie-
denen	Berufsgruppen	und	die	aktive	Mitarbeit	des	Pa-
tienten	 lässt	sich	der	gewünschte	Behandlungserfolg	
erreichen.	Das	multiprofessionelle	Team	setzt	sich	aus	
speziell	ausgebildete	Ärzten,	Pflegekräften,	Physiothe-
rapeuten,	 Ergotherapeuten,	 Handtherapeuten,	 Logo-
päden,	 Sozialberatern,	 Psychologen,	 Seelsorgern	 und	
Ernährungsberaten	zusammen.	

Gemeinsam zum Ziel
Zu	Beginn	des	Aufenthalts	wird	ein	individueller	Be-
handlungsplan	erstellt.	In	regelmäßigen	Besprechun-
gen	werden	die	Therapieerfolge	erörtert		mit	dem	Ziel	
der	bestmöglichen	Förderung.	Dazu	gehören	auch	die	
adäquate	Hilfsmittelversorgung	und	die	frühe	Einbin-
dung	der	Sozialberatung,	 sodass	bei	der	Entlassung	
die	weitere	Versorgung	vorbereitet	und	auf	die	indi-
viduellen	Fähigkeiten	und	Wünsche	abgestimmt	 ist.	
Wenn	 ein	 Krankenhausaufenthalt	 nicht	 (mehr)	 nö-
tig	ist,	eine	ambulante	Therapie	jedoch	(noch)	nicht	
ausreicht,	 bietet	 die	 angeschlossene	 Tagesklinik	 für	
Geriatrie	 umfassende	 Möglichkeiten	 zur	 Weiterbe-
handlung	an.	


